

# 海洋周期轉寒 將持續逾20年

# 全球邁進「迷你冰河紀」

**【本報訊】**據英國《每日郵報》網絡版十日消息：一批權威的氣候科學家認為，近期影響大半個北半球的嚴冬，可能只是全球天氣變冷趨勢的開端而已，而且這個趨勢有可能持續二、三十年之久，形成一個迷你型的「冰河世紀」。

他們的預測以分析太平洋及大西洋海水溫度的自然周期為基礎，極大挑戰了全球暖化說中一些最被捍衛的信念，例如「北極將在二〇一三年完全沒有冰」。

據美國國家冰雪數據中心的資料顯示，全球夏天的海冰自二〇〇七年以來增加了四十萬九千平方英里，升幅為百分之二十六，即使連最努力宣揚全球暖化之說的人對此亦無異議。

## 海洋冷暖有周期

德國基爾大學萊布尼茨海洋科學研究所的拉蒂夫領導一支研究隊伍，開發量度水深三千呎、冷化和暖化周期開始之處海洋溫度的新方法。

他們的研究顯示，暖化的主因在於海洋周期處於「溫暖形態」，而非今天的「寒冷形態」。這等同在挑戰「地球正處於不可逆轉大災難邊緣」的普遍想法。

他和同事們在一篇於二〇〇八年發表的論文中，預測了新的「冷化」趨勢，並在去年九月日內瓦一次聯合國政府間氣候變化專門委員會會議中再就此提出警告。

他昨晚對英國《星期日郵報》說：「我們在一九八〇至二〇〇〇年間，甚至二十世紀的較早時期，所經歷的暖化，有一大部分——也許達百分之五十吧——都拜這些周期所賜。」

「它們如今都逆轉了，因此像現在（那麼冷）的冬天出現的機會也提高了。連夏天也可能要變得更涼快，而這些（現象）有可能持續至少二十年。」

「我們看到冰川及海冰的嚴重退卻情況將有可能停止。現在，全球已停止暖化，也許要變冷一點了。」

## 挑戰「全球暖化說」

拉蒂夫的預測動搖了標準氣候的電腦模型。這些模型斷言，地球一九〇〇年以來之所以越來越暖，全是由人為排放溫室氣體所造成的；只要二氣化碳水平上升，這種趨勢將會持續。

英國兩大政黨一直堅信，如果二氣化碳排放量沒有大幅減少，世界即將面對災難。上周英國受嚴寒天氣困擾之時，氣候變化大臣文鄭仍在議會中堅稱，全球暖化之說已「塵埃落定」。

此外，雖然歐洲、亞洲和北美洲上周都有地方冷到結冰，但傳統的人堅持「變冷」的情況只是一種「波動」，沒有長遠意義。英國廣播公司向觀眾們保證，此刻的嚴寒只屬短期性質，不關乎仍在「變暖的氣候」。

▼德國冬泳協會的成員們在冰河中舉行活動

(互聯網)



## 歐洲續遭暴風雪吹襲

歐洲廣泛地區繼續遭受暴風雪吹襲，海、陸、空交通陷入混亂，數百航班受到延誤或被迫取消，數以萬計的旅客行程受到影響。德國的情況尤其嚴重，紐倫堡機場有一架客機失控衝出跑道，幸好無人受傷，該機場要關閉超過兩小時。

根據德國當局提供的資料，單在西南部的巴登符騰堡州，便發生超過三百宗道路交通意外，而西部的北萊茵—威斯特法倫州，也發生一百零八宗車禍。

在弗賴堡市附近的德法邊境，由於法國當局以天氣惡劣為理由關閉了一條過境公路，數以百計的貨車大排長龍，被困數小時。紅十字會派出工作人員到場，向司機派發毛氈、食物和熱湯。

截至周六中午過後為止，單在法蘭克福機場便有二百二十六班國際及內陸航班被迫取消。機場當局派出人員清理跑道上的積雪，其後有三數架飛機可以起飛，但事前要做足檢查及完成融解機身和機翼上的雪。

氣象局指出，地中海有一股低氣壓，為西歐廣泛地區帶來強風和暴雪，預料惡劣天氣還會持續多數天。



## 澳南酷暑 氣溫逾40度

在北半球不少地區遭受暴風雪及嚴寒天氣蹂躪的同時，南半球卻正遭遇夏日高溫，澳洲部分地區連續數日氣溫衝破攝氏四十度，消防單位更對維多利亞州發出警告，要求民衆及早撤離，以免生命安全受到一觸即發的森林大火威脅。

從八日開始，南澳州以及維多利亞州氣溫即在四十度大關左右徘徊，南澳州的烏蒂娜地區九日氣溫更高達四十五度，幸好當地並未有相關的災害或意外傳出。

不過維州則沒有這麼幸運。除了各地不斷傳出森林大火以外，今天下午威美樂地區的消防單位已經要求當地所有遊客以及居民撤離，因為經過評估，當

地明天很有可能達到森林大火警戒狀態，情況將會變得非常危險。

而這也將是繼去年初導致近兩百人死亡的維州「黑色星期六」森林大火以來，第一次發出大火警告。

消防單位表示，民衆應該盡快撤離警戒地區，絕對不能等到大火延燒到住家附近時才採取行動。由於正值暑假，當地的國家公園以及林地中都有不少遊客在此露營度假，管理人員也要求遊客應盡快撤離至較為涼爽安全的地區。

不過維州當地氣溫似乎沒有下降的趨勢。目前預測到周二，維州東北部也會進入森林大火警戒狀態，至於大城市如墨爾本則將面臨另一波高溫。

## 俄森林動物童話作家去世

**【本報訊】**據新華社莫斯科九日電：著名森林動物童話系列作品和動畫片劇本作者、享有很高聲譽的當代俄羅斯詩人、童話作家謝爾蓋·科茲洛夫九日在莫斯科去世，享年七十歲。

科茲洛夫一九三九年八月二十二日生於莫斯科。上中學時，科茲洛夫就開始了詩歌創作。青年時代，他熱衷於文學，積極參加各種文學社團的活動。

科茲洛夫畢業於高爾基文學院，他當年的畢業論文就是自己的詩歌集。在開始職業文學創作之前，科茲洛夫當過印刷廠工人、音樂老師，搞過地質勘探工作、還

做過博物館的導遊。

科茲洛夫上世紀六十年代開始童話故事創作，塑造了在俄羅斯廣為孩子和成年人喜愛的刺猬、小白兔、小熊和小獅子等系列森林動物形象。隨着歲月流逝，科茲洛夫的作品不斷增多，他筆下的童話形象逐步豐富完善，形成了一個「森林動物童話世界」。

在科茲洛夫筆下，森林裡的動物有「世外桃源」般的家園：它們每天生活在自己的「屋子」裡，打掃衛生、收拾房間、生火做飯；它們的生活恬靜、自如、舒心，相互間融洽友愛。夏天，天氣好的時

候，小動物們一起散步、聊天，晚上在河邊乘涼，一起看月亮，數星星；春天，小動物們一起在山岡上看日出；冬天，一起欣賞白雪覆蓋的原野，聆聽森林的寂靜、感受自然的空靈……

科茲洛夫的主要童話故事代表作品有《濃霧中的刺猬》、《我們真的會永遠活下去嗎？》和《雲彩》。從一九六八年到一九九五年，科茲洛夫還為《濃霧中的刺猬》《如果星星掉下來》《冬天的童話》等二十餘部動畫片撰寫劇本。

由他撰寫劇本的許多經典動畫片至今仍然受到很多俄羅斯和其他國家網民的喜爱，在YouTube以及中國國內一些網站的視頻上都能看到《濃霧中的刺猬》等動畫片。

## 情婦爆與活士激情度聖誕

**【本報訊】**據英國《世界新聞報》十日消息：因性亂聞而暫別高球壇的「老虎」活士的頭號情人披露活士與她如何在聖誕節期間享受秘密性愛幽會。

烏奇捷利(見圖)與活士的韻事，早前引發了活士與妻子艾琳發生口角，並引發他撞車，進而爆出活士的風流史。

烏奇捷利說，活士在聖誕節給了她「很多現金和幾小時性愛」。

身為億萬富豪高爾夫球手的活士，自從一個多月前偷情史被爆出來之後，就再也未公開露面。

但是烏奇捷利對一位朋友說，在聖誕節期間，她與活士在一位朋友位於佛羅里達州的別墅裡，享受了多次激情幽會，主要是在



## 美首間合法男妓院爆應徵潮

**【本報訊】**據法新社拉斯維加斯九日電：美國史上首間合法男妓院本周開張，為這一世上最古老的職業注入了新血液。距離拉斯維加斯約一百五十英里的小青樓「雪蒂女士牧場」在收到當地妓院發照機關的許可後，已在網路開始接受男性性工作者的求職申請。

現年七十八歲、與妻子共同經營這家

妓院十七載的老闆戴維斯表示：「我太太希望試試看，我也同意。」他說：「會不會成功還不知道，不過摸索過程應該會很有趣。」戴維斯退休前，在加州擔任建築工作者必須接受子宫抹片檢查。戴維斯夫婦說服內華達州衛生局，讓男性性工作者免於這項檢查，改作包括尿道篩檢的健康檢查。

戴維斯的妻子、五十五歲的芭比目前已收到數百封求職信。她希望在月底前雇用一到兩名身體壯的男子。芭比表示，她收到多名AV男優的照片和履歷，但她要的是，除了能提供性服務外，還能以魅力討女性歡心。

戴維斯夫婦徵求的是願意取悅女性的異性戀男子。他們表示，若尋求男妓服務的多為男客，他們將停止提供這項

## 性活躍中老年男性患心臟病機率減半

**【本報訊】**據英國《每日郵報》十日報道：美國一項長期研究顯示，經常做愛對中老年男性心臟健康有益，中老年男性每星期至少有兩次性生活的人，罹患心臟病的機率比很久才做愛一次者幾乎低了一半。

美國麻州新英格蘭研究所在十六年間追蹤千餘名四十到七十歲男性的性生活，並檢查他們有無心臟病徵兆，發現這些男性每星期至少做愛兩次，和一個月

或更久才有一次性生活者相較，心臟病機率大減百分之四十五。

論文已發表在《美國心臟科醫學期刊》。

研究人員認為，經常享受性生活有助男性減少壓力、獲得社交支持，身心都獲益。此研究未針對女性，無從發現性生活是否有益。

研究人員建議醫師，未來評估中老年男性有無心臟病徵兆時，除了考慮年齡、體重、血壓和



膽固醇指數高低等指標，也可用患者性生活活躍與否評估。

美國國家癌症研究所已發現，男性每星期射精五次以上，罹患攝護腺癌的風險會大減。賓州威爾克斯大學也發現，冬天一周做愛一兩次能提升免疫力，減少罹患感冒和流行性感冒的風險。

